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INTERPELAÇÃO ESCRITA   

 

Aposentação além-fronteiras 

  

 Com o crescente agravamento do envelhecimento da população de Macau, a 

procura de serviços de apoio aos idosos não pára de aumentar. De acordo com as 

estatísticas de 2024, disponibilizadas pela Direcção dos Serviços de Estatística e 

Censos, registam-se mais de 100 mil idosos com 65 anos ou mais, representando 

14,6 por cento da população total [1], o que explica a procura crescente de instalações 

e serviços de apoio aos idosos em Macau. 

 O Governo tem vindo a aumentar, gradualmente, o número de camas em lares 

de idosos na Zona Norte, a par de dar início à construção, na Zona Este-2, de 

instalações como um edifício que irá albergar lares de idosos, cuja conclusão está 

prevista até ao final do quarto trimestre de 2026 [2], e nessa altura haverá mais 1100 

camas. Porém, dado o tempo necessário para a construção, é difícil satisfazer 

plenamente a procura crescente a curto prazo. 

 Para aliviar a pressão exercida pelos cuidados aos idosos em Macau, o Governo 

tem vindo a explorar e a promover, activamente, os serviços transfronteiriços de apoio 

aos idosos. Foi já promulgado um regulamento administrativo sobre o “Programa do 

subsídio para seguro de saúde dos residentes da Região Administrativa Especial de 

Macau no Interior da China”, com vista a atribuir subsídio aos residentes elegíveis 

para subscrição do seguro básico de saúde no Interior da China. Desde 2022, o âmbito 

de aplicação do subsídio abrangeu as nove cidades da Grande Baía. Além disso, as 
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autoridades criaram, em colaboração com as associações de serviços sociais de 

Macau e através de projecto-piloto, um centro de serviços de apoio aos idosos no 

“Novo Bairro de Macau” em Hengqin, com vista a prestar apoio aos idosos de Macau 

que vivem na Grande Baía [3].  

 De facto, a existência na província de Guangdong de várias instituições 

prestadoras de serviços de apoio aos idosos com instalações e serviços de boa 

qualidade representa mais opções para os idosos de Macau, em termos de 

aposentação além-fronteiras. Com o progresso da integração da Grande Baía, a 

política sobre a aposentação além-fronteiras, o alargamento do âmbito de aplicação 

do subsídio de assistência médica e a articulação com os regimes do Interior da China 

são áreas que requerem atenção urgente. Pelo que, as autoridades devem avançar e 

aperfeiçoar, o mais rapidamente possível, as políticas pertinentes, de modo a melhorar 

o bem-estar dos idosos e a responder às necessidades sociais. 

 

Interpelo, então, as autoridades sobre o seguinte:   

1. Segundo as autoridades, para fazer face à escassez de camas em lares de 

idosos em Macau, as autoridades vão estudar, activamente, sobre o lançamento de 

um projecto-piloto, respeitante à procura de lares de idosos adequados nas regiões 

vizinhas da Grande Baía [4]. Que progressos específicos foram conseguidos pelas 

autoridades no planeamento e na implementação de projecto-piloto de lares de idosos? 

Quais são os critérios de selecção do local e o modelo de cooperação? Quando é que 

se prevê o seu lançamento?  
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2. Segundo as autoridades, actualmente, a cobertura do subsídio para seguro 

de saúde de Macau atinge as nove cidades da área da Grande Baía e que toda a 

província de Guangdong vai ser incluída na próxima fase. No futuro, a segunda 

província chinesa com um maior número de habitantes de Macau vai ser selecionada 

como local piloto, de modo a alargar ainda mais o âmbito de aplicação do subsídio 

para seguro de saúde [5]. Quando é que as autoridades prevêem a conclusão do 

trabalho da extensão do alcance do subsídio para seguro de saúde às províncias de 

Guangdong e Fujian? 

  

06 de Junho de 2025 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 
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